Exercice 5

Théme abordé : programmation Python.

On considére un jeu de plateforme ou un personnage se déplace dans un
espace a deux dimensions. Pour cela, on autorise seulement deux déplacements
élémentaires : de la gauche vers la droite ou du bas

A

vers le haut. La longueur d'un déplacement
correspond au nombre de  déplacements

élémentaires qui le constituent. Afin de représenter
ces déplacements, on se place dans un repére ou les

coordonnées sont des nombres entiers positifs. Le
personnage au début du jeu est situé a l'origine du

repére de coordonnées (0,0) et il souhaite se rendre
au point A de coordonnées (5,3).

Les lignes de code de cet exercice seront écrites en langage Python.
On décide de coder les déplacements élémentaires de la maniére suivante :

e |e caractére '0' représente un déplacement élémentaire vers la droite,
e le caractére '1' représente un déplacement élémentaire vers le haut.

Un déplacement de longueur n sera donc une chaine de caractéres composée de n
caractéres '0' ou '1'. Par exemple, un déplacement possible de O a A
est '00011001' etsalongueur est 8.

1. On considére la fonction mystere ci-dessous.

1 | def mystere(dep) :
2 x =0

3 y =0

4 | for ¢ in dep:
5 | if ¢ == '0"':
6 | x = x+1
7| else:

8 | y = ytl
9 | return [x, V]

a. Que renvoie mystere ('01110111") ?
b. De maniére plus générale, que renvoie la fonction mystere pour une
chaine représentant un déplacement donné ?
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2. Ecrire une fonction accessible (dep, arrivee) de sorte qu’elle renvoie
True si le déplacement dep se termine sur le point arrivee et False dans
le cas contraire. Les types des parametres sont donc :

* dep : une chaine de caractéeres
» arrivee :une liste de deux entiers

Par exemple : accessible (*00110001’, [5,3]) renvoie True alors que
accessible (Y01010111", [5,3]) renvoie False.

On rappelle que l'expression str (randint (0,1)) utilisant la fonction
randint de la bibliothéque random renvoie aléatoirement un caractére égal
a'o'ou'i'.

On décide de trouver un déplacement de longueur 8 qui permette d’atteindre
le point arrivee. Pour cela, on se propose de créer de maniere aléatoire un
déplacement de longueur 8, de tester si le point arrivee est accessible
pour ce déplacement et de recommencer tant que ce n’est pas le cas.

3. Recopier et compléter la fonction chemin ci-dessous qui prend en paramétre
les coordonnées du point arrivee et qui renvoie un déplacement de 8 pas
qui permette d’atteindre le point arrivee. Quelles sont les préconditions
sur le parameétre arrivee ?

from random import randint

def chemin (arrivee):
deplacement = '00000000"
while ..... :

for k in range(8):
pas = str(randint (0,1))
..... = deplacement + .....
return deplacement
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4. La fonction int (ch, 2) renvoie 'écriture décimale d’'un nombre donné en
binaire sous forme d'une chaine de caractéres ch. Par exemple
int ('00000101',2) renvoie 5. Quelle est la plus grande valeur possible
renvoyée par int (chem, 2) si chem est un déplacement de longueur 8
permettant d’atteindre le point A de coordonnées (5,3) ?
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